

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
de LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AN
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM., 18 AN
EN AMERICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MADRID, FACTOR, NÚM. 7
AÑO XLI. NÚM. 11799

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de reclamaciones, etc. financieros, referidos
a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y
en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios,
ALCALÁ, 6 y 8. entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚMOS
OFICINAS FACTOR 7

LA PRIMERA EDICION DE MADRID EN LAS PROVINCIAS
CUESTA CINCO PESETAS POR SEIS MESES.
SE ENVIA EL PERIÓDICO AL SUSCRITOR EN CUANTO LO PIDE
Y EL SUSCRITOR PAGA CUANDO QUIERE DENTRO DEL SEMESTRE.
Tercera Edicion Madrid, Viernes 25 de Julio de 1890 DE LA NOCHE

PÉRDIDA

El jueves por la tarde se estravió en la Casa de Campo una pulsera de oro. Al que la presente en la Carrera de San Jerónimo, 37, porteria, se le dará el peso de la pulsera en monedas de oro.

LOS ALOJADOS

Los doce y media y sereno Nocturno, Los nuestros, etc. etc. P. Martín, Correo, 4.

ESTÉRILES

OS SEGUNDA LA VENUS sensual. 4 5 ptas. librerías.

BOLETIN DEL DIA

El Globo espone hoy, en un juicio arrojado, su deseo de que por este gobierno, ya que los anteriores lo descuidaron, se haga todo lo posible para guarnecer mejor nuestras plazas africanas, fomentar las comunicaciones, doblar las líneas de vapores, y por tierra y por mar atender con extrema solicitud y constante esmero a nuestros derechos y posesiones de Marruecos.

Nada seguramente se puede decir como aspiracion patriótica que no sea de la mayor conformidad con los afanes de El Globo; pero lo primero que para tanto se necesita es presupuesto, son medios y recursos, que no solo faltan para el buen estado de nuestras plazas fuertes en Africa, sino de nuestros puertos militares en la Peninsula. Sin embargo, confie El Globo que no serán sus deseos olvidados, como otros análogos lo fueron en otras circunstancias, y crea que sus afanes exactamente coinciden con los afanes del gobierno.

Entretanto el gobierno español exigirá al gobierno de Marruecos las satisfacciones que tiene derecho, y el exacto cumplimiento del tratado de Wad-Rás, con que se hubiera cumplido antes, nada de lo pasado en Melilla hubiese podido acontecer.

De antiguo los gobiernos marroquíes venían diciendo que nada podía el Sultán contra las kabilas rifeñas, pues al Sultán mismo era a quien primero desobedecían; por estas razones ó excusas para no reprimir los atentados de las kabilas debieron cesar y quedaron borradas de toda argumentacion posible desde el mencionado tratado de Wad-Rás, según el cual, y por su artículo sexto, el Sultán de Marruecos se obliga a nombrar un bajá con fuerzas leales suficientes en el Rif para someter constantemente a los rebeldes a todo gobierno y a toda ley, impidiendo de este modo la posibilidad de sucesos como los pasados.

No se ha cumplido este artículo, como venimos diciendo; no se cumplía hace años; y después de las consignativas y necesarias satisfacciones, el gobierno actual hará que el tratado se obedezca y se cumplan sus disposiciones.

Ya ve, pues, El Globo que no solo ocupa al gobierno la solucion del momento, sino que atenderá ahora mismo a evitar que puedan ocurrir más adelante hechos como los recientes de Melilla.

En el gobierno civil de la provincia es-

ta el señor gobernador hasta las altas horas de la madrugada, no para esperar a los periodistas, que no tienen derecho alguno para exigir más, sino en cumplimiento de los altos deberes que le impone su cargo. Queda todas las noches un numeroso personal de guardia para que no sufra demora alguna ningun servicio urgente, y además vive en el edificio el señor secretario.

Decimos esto, autorizadamente, porque La Iberia asegura que estuvo allí la noche del 23 uno de sus redactores, y no halló a nadie.

Del hecho natural de haber cumplimentado al general Martínez Campos los jefes y oficiales de Barcelona, deduce gratuitamente un colega que esta reunion fué acto de precaucion del general Martínez Campos.

Solo desconociendo absolutamente el carácter y condicion del ilustre general, ajeno y contrario siempre y en todas ocasiones, no solo a las precauciones militares excesivas, sino a las necesarias, se ha podido hacer una suposicion semejante.

No se autorizó la exhibicion de cuadros disolventes en la verbera de la Magdalena por que se solicitó el permiso a las nueve de la noche y no con la anticipacion de veinticuatro horas que marca la ley para toda clase de espectáculos públicos. Este caso no es igual al de los festejos de mayo, porque de aquellos tenia previo conocimiento la autoridad y obediencia a un programa, en cuya confeccion tuvo parte el mismo gobierno.

Con esto contestamos a El Correo, que se hace cargo del asunto, para censurar injustamente al señor gobernador de la provincia.

En otro lugar publicamos una continuacion de altos nombramientos militares, tomada de El Ejército Español. Creemos que algunos de los nombramientos indicados se confirmarán, como los del general Bugallal para la subsecretaria del ministerio de la Guerra; del general Serifa para la Junta Consultiva; del general Correa para el mando de una division, y del general Sanchez Mira para Córdoba. Los demás nos parecen menos fundados.

La más estricta justicia exige que rectifiquemos una noticia publicada por El Correo, El Liberal y El País.

El inspector especial de la estacion del Norte tiene, de siempre, la obligacion de participar al señor gobernador de la provincia que personas de notoriedad salen de la corte ó llegan a ella; y, como en el parte correspondiente al día en que se ausentó el Sr. Sagasta, no constaba el nombre de tan calificada y respetable personalidad, ni se hacia mencion de la manifestacion política que allí tuvo lugar, faltó dicho funcionario al cumplimiento de su deber, y por eso fué declarado cesante. No hubo imposicion de multa.

Seguros estamos de que, en igualdad de circunstancias, otro gobernador hubiera hecho lo mismo.

El delegado del distrito de Palacio, señor Carrasco, ha sido declarado cesante

porque habiéndole encargado la busca y detencion de un sujeto, aseguró que éste se habia ausentado de Madrid, y, en efecto, a las pocas horas era hallado en Madrid este sujeto y conducido a la presencia del señor gobernador, por virtud de gestiones particulares.

Segun telegrama recibido hoy en el ministerio de Estado, se ha declarado la guerra entre las repúblicas del Salvador y de Guatemala. En la primera batalla ha sido rechazado el ejército de Guatemala. Con este motivo se inicia una gran anarquía entre las pequeñas repúblicas americanas.

Las legaciones de Francia, Estados Unidos e Inglaterra han pedido buques a sus respectivos gobiernos.

El gobierno español, tan pronto como ha tenido conocimiento del hecho, ha telegrafiado al capitán general de Cuba disponiendo que un crucero vaya a aquellas aguas para proteger los intereses españoles.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos concediendo seis indultos.

—Real orden remitiendo al presidente de la audiencia de Madrid, el expediente informativo concerniente a la rehabilitacion de los títulos de marqués del Alpedrejo y conde de Alcazar, a favor de don Felipe Neri del Barrio.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 24. Bolsa, fondos franceses: 3 por 100, 92.70. 4 1/2 por 100, 107.35.

Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 78.60. Obligaciones de Cuba, 000.00. Consolidados ingleses, 96 7/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 78 7/16. Londres, 24. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 74.81.

En la Cámara de los Diputados se discute el proyecto de ley de regimen de los azúcares. Mr. Gerville Reache declara que tanto él como sus amigos, renuncian a tomar parte en el debate de la totalidad, y pide a la Cámara que no se pase a la discusion del articulado del proyecto de la comision.

MM. Rouvier y Casimir Perier hablan sobre este particular, y cerrada la discusion de la totalidad, la Cámara decide por 233 votos contra 232 pasar a la del articulado.

Berlin, 24. Noticias recibidas de Méjico desmienten todos los rumores que han circulado sobre participacion de dicha república en las cuestiones de la América Central, afirmando, por el contrario, que se manten-

drá en la más estricta neutralidad. Tanto Méjico como los Estados Unidos ofrecerán a lo sumo su intervencion para una solucion pacífica.

Londres, 24. El Times recibe una carta del presidente Sr. Juárez Celman, de Buenos Aires, asegurando que el supuesto complot fué denunciado a la policia por dos oficiales llamados Mozonina y Palma. La intencion evidente de Celman es reconciliar a la policia con el ejército; pero la designacion de los delatores por el presidente de la república ha impresionado desfavorablemente. Los principales supuestos conspiradores serán puestos en libertad hoy mismo.

El gobierno declara que no teme en manera alguna por el orden público.

Parte de la guarnicion ha salido de la capital. Londres, 24. Por noticias recibidas de Chile se sabe que en Valparaiso han sido saqueadas bastantes tiendas por el populacho. Han llegado algunas tropas a Santiago y la situacion tiende a mejorar.

Constantinopla, 24. La cuestion relativa al incidente búlgaro que ayer se aseguró de modo oficial aunque verbal hallarse resuelta, ha quedado de nuevo en suspenso por virtud de las gestiones hechas en la tarde de hoy por Rusia cerca de la Sublime Puerta.

Paris, 24. Mr. Belle, consejero en la embajada de Francia en Madrid, ha sido nombrado oficial de la Legion de Honor.

Paris, 24. El emperador D. Pedro, del Brasil, acompañado del conde y de la condesa de Paris, ha salido hoy de Cannes, dirigiéndose a Vairon (Isere).

Paris, 24. La Cámara ha aprobado el artículo primero del proyecto de ley de regimen de los azúcares.

Londres, 24. Sir Fergusson anuncia en la Cámara de los Comunes que la sociedad inglesa del Africa Oriental ha terminado un acuerdo fronterizo con Italia.

Desmiente a la vez que se trate de conceder a Francia el derecho a ocupar a Zeila. Sir Fergusson pide segunda lectura del bill de cesion de Heligoland, y pronuncia un discurso análogo al pronunciado recientemente por el jefe del gabinete.

Paris, 24. En la sesion celebrada por el Senado, Mr. Wallon interpela sobre los acuerdos referentes a las denominaciones de las calles de Paris, y protesta especialmente contra que se haya dado a una de Paris el de Danton, autor de los asesinatos de setiembre.

Mr. Constans justifica el acuerdo recordando que 26 poblaciones de provincias han dado a sus calles el nombre de Danton, y que en Bar-sur-aube se le ha erigido una estatua.

Después de una réplica de Mr. Larcinty, que protesta contra la apologia del asesinato en el pasado y en el porvenir, queda terminado el incidente. El Senado ha aplazado sus sesiones hasta el lunes próximo.

Paris, 24. El ministro de la Guerra, Mr. de Freycinet, saldrá mañana para inspeccionar las fronteras de los Vosgos.

Anoche estaban interrumpidas muchas de las líneas telegráficas del Mediodía, a consecuencia del temporal.

Al general Lopez Dominguez le despidieron anoche en la estacion del Norte todos sus amigos políticos residentes en Madrid.

El Sr. Perez Galdós se encuentra en Santander escribiendo su discurso de ingreso en la Academia Española.

Calculábase que han salido de Madrid en el mes actual y segunda mitad del mes anterior, para diferentes estaciones de baños y veraneo, según los estados de las compañías de ferrocarriles, más de 15000 personas.

El Sr. Castelar salió ayer tarde para La Granja, desde donde se dirigirá a San Sebastián.

TELEGRAMAS OFICIALES: Valencia, 24 (10 n.). Resumen de los partes recibidos hasta esta hora: Beniopa, 2 defunciones. Castellón de Rugat, 1 invasion, y 1 defuncion.

Játiva, 1 y 1. Terrateg, 0 y 2. Pueblo Nuevo del Mar, 1 y 0. Millares (dia 22), 4 y 3. Rótova y Corvera (dia 23), 3 y 4. En los demás pueblos sin novedad.

Murcia, 24 (6'45 t.). El gobernador, al ministro de la Gobernacion: Participa el jefe de la guardia civil que ha sido hallada en el cortijo de Pedro Garre, término de Lorca, la joven que, según manifestó a V. E., se dijo haber sido secuestrada, y la cual se encuentra ya en su domicilio. Su novio, que tiene responsabilidad criminal por otros delitos, ha huido a la sierra de la Cruzceta, donde es perseguido por la fuerza de aquel instituto.

Segovia, 24 (10 n.). El tren núm. 8 arrolló en el kilómetro 48, en la noche de ayer, a un carro conducido por el vecino de Ciruelos, Pedro de Frutos, resultando este herido.

Por haber terminado con aprovechamiento los estudios reglamentarios, han sido promovidos al empleo de primer teniente de ingenieros los segundos tenientes alumnos D. Miguel Cardona, D. Francisco Luna, D. Ricardo Martínez, D. Manuel Alvarez-Campana, D. Fernando Mexia, D. Félix Medinaveitia, D. Antonio Gomez de la Torre, D. Manuel Perez, don Senen Maldonado, D. Luis Baquera, don Juan Reyes, D. Francisco del Rio, don Emilio Morata, D. José Navarro, D. Carlos Ginovart, D. Luis Blanco, D. Carlos Femenias y D. José Aleu.

Ha sido nombrado segundo jefe de la direccion de Hacienda del ministerio de

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. POR EL HONOR DEL NOMBRE. DE E. GABORIAU.

das las personas de verdadero mérito y se habia dicho que si conseguia hacer que penetraran sus convicciones en la obtusa inteligencia de aquel viejo testarudo, no dudaría ya ni un momento de su exactitud.

—Y bien...—continúo,—¿qué me contestareis si os pruebo que ese individuo ha recibido una educacion distinguida y hasta refinada?...

—Contestaria que eso sería muy extraño y que... pero tonto de mí, eso no me lo podrás probar jamás.

—Sí, y muy fácilmente por cierto. ¿Os acordáis de las palabras que ha dicho al caer, cuando yo le empujé?

—Aun me parece estar oyéndolas. Ha dicho: «Son los prusianos los que llegan!»

—¿Y sospechais lo que quisiera decir?

—¡Vaya una pregunta!... Demasiado he comprendido que aborrece a los prusianos y que ha creído dirigirme una gran injuria.

Lecoq esperaba esta respuesta.

—¡Pues bien!... tío Ajenjo—dijo con gravedad—estais completamente equivocado y la prueba de que ese hombre posee una educacion muy superior a su aparente condicion, es que vos mismo no habeis comprendido ni su intencion, ni su pensamiento. Esa frase ha sido para mí un rayo de luz.

La fisonomia del tío Ajenjo expresaba la extraña y cómica plegadumbre del hombre que presentando una broma no sabe si reirse ó enfadarse, y por fin se enfadó.

—Bres demasiado joven todavía—dijo—para engañar a un viejo como yo, y soy poco aficionado a bromas...

—Dejad que me explique—interrumpió Lecoq.—No habeis dejado de oír hablar de una terrible batalla que fué uno de los más horribles desastres de la Francia, la batalla de Waterloo... ¿No veis que relacion tiene...?

—Contestadme.

—¡Bueno... pues sí!

—¡Perfectamente! En ese caso, debéis saber que la victoria se inclinó al principio del lado de la Francia. Los ingleses empezaron a ceder, y ya el emperador exclamaba: «¡Hemos triunfado!» cuando de repente, hacia la derecha, vieron llegar nuevas tropas. ¡Era el ejército prusiano y la batalla de Waterloo estaba perdida!

En toda su vida el bueno de Ajenjo no habia hecho tantos esfuerzos de comprension, que no fueron estériles, porque al fin se incorporó, y con el tono con que Arquímedes debió gritar: «¡Eureka!» exclamó:

—¡Ya caigo!... Las palabras de ese hombre era una alusion.

—¡Justamente—afirmó Lecoq—pero no he con la aparicion de los prusianos, fué porque precisamente hacia aquel lado esperaba a uno de sus generales, a Grouchy, con 30000 soldados. Lue-ta, en vez del enemigo que acababa de rodear su posición, contaba con alguno de sus amigos...

—¿Qué os parece?

Muy impresionado, aunque no enteramente convencido el buen hombre, abría extraordinariamente los ojos, que momentos antes cerraba el sueño.

—¿Qué os parece?—murmuró.—¿Me cuentas eso con un tono!... Pero ahora recuerdo que habrás podido ver algo por el agujero del postigo.

El joven policia movió, negativamente, la cabeza.

—Os doy mi palabra de honor de que no he visto más que la lucha entre el homicida y ese pobre diablo vestido de soldado. Únicamente la frase es la que me ha llamado la atencion.

—¡Es prodigioso!...—repetía el viejo agente,—increíble, sorprendente.

—Y debo añadir que la reflexion ha confirmado mis sospechas. Entre otras cosas, me he preguntado por qué ese hombre, en vez de huir, no ha esperado, permaneciendo en el quicio de esa puerta charlando.

De un salto el tío Ajenjo se puso de pie.

—¿Por qué?—interrumpió. Porque tenía compli-cies y queria dejarles tiempo de escaparse. ¡Ah! ya lo comprendo todo.

Una sonrisa de triunfo asomó en los labios de Lecoq.

—Eso mismo me dije yo. Y ahora nos es fácil el enterarnos de si son ciertas vuestras sospechas, puesto que hay nieve por fuera.

No se necesitó más. El viejo agente cogió una luz, y seguido de su compañero corrió a la puerta trasera de la casa, que daba a un pequeño jardín.

En aquel sitio, resguardado del aire, el deshielo se habia retrasado, y sobre la blanca alfombra de nieve aparecian como otras tantas manchas negras, numerosas huellas de pasos.

Sin vacilar, Lecoq se puso de rodillas para examinarlas de cerca, y en seguida se levantó.

—No son pies de hombre los que han dejado estas huellas—dijo.—¡Había mujeres!

Los testarudos del temple del tío Ajenjo que siempre desconfian de la opinion de los demás, son precisamente los que luego más se apasionan de ella.

Cuando una idea ha penetrado por fin en su cerebro vacío, se instala en él y se desarrolla hasta llenarlo por completo.

El veterano de la calle de Jerusalem estaba ya más persuadido y seguro que su joven compañero de que el hábil Gevrol se habia equivocado y se burlaba de su error.

Al oír a Lecoq asegurar que habian asistido a la horrible escena de la Pimentera mujeres; su alegría no tuvo límites.

—¡Buen negocio!—exclamó.—¡Excelente negocio!

Y acordándose, a propósito, de una máxima usada ya y vulgar en tiempos de Ciceron, añadió con tono sentencioso:

—¡Quien conoce a la mujer, conoce la causal!

Lecoq no se dignó responder. Permaneció en el umbral de la puerta, con la espalda apoyada en el marco y la mano en la frente; tan inmóvil como una estatua.

El descubrimiento que acababa de hacer y que encantaba al tío Ajenjo, le consternaba a él. Era la destruccion de sus esperanzas, el hundimiento del ingenioso andamio construido por su imaginacion con una sola frase.

Ya no habia misterio alguno, y por consiguiente se acababan las triunfantes pesqui-

agentes se reian de ella. Volvió, pues, la espalda, y adelantándose hacia el homicida:

—Tú, a lo menos—le dijo—no te negarás a contestar.

El hombre vaciló un momento.

—Ya os he dicho—respondió al fin—cuanto tenia que decir. Os he asegurado que era inocente, y un moribundo herido por mí mano, y esta vieja, han confirmado mi declaracion. ¿Qué más quereis? Cuando el juez me interroge, quizás conteste; pero hasta entonces no esperéis sacarme una palabra más.

Era fácil comprender que la determinacion de aquel hombre era irrevocable y no debia sorprender a un inspector de vigilancia avezado en su oficio.

En los primeros momentos muchos criminales oponen a todas las preguntas el más absoluto silencio. Estos son los experimentados, los hábiles, los que preparan noches de insomnio a los jueces de instruccion.

Esos han aprendido que un sistema de defensa no se improvisa, sino que, al contrario, es una obra de paciencia y meditacion, en que todo debe encadenarse lógicamente, y sabiendo el terrible alcance que puede tener en el curso del sumario, una respuesta en apariencia insignificante, arrancada a la turbacion del flagrante delito, se callan y ganan tiempo.

Sin embargo, Gevrol iba quizás a insistir, cuando le anunciaron que el «soldado» acababa de espirar.

—Entonces, muchachos—dijo,—dos de entre nosotros se quedarán aquí y yo me marcharé con los demás. Voy a despertar al comisario de policia y le enteraré del asunto, y según lo que él decida, así haremos. De todos modos, mi responsabilidad estará a cubierto. Con que soldad un poco las piernas a ese individuo y atad las manos de la Tia Chupin, para que de paso los dejemos a los dos en la prevencion.

Todos los agentes se apresuraron a obedecer, excepto el más joven de entre ellos, el que habia merecido los elogios del General.

Acercóse a su jefe, y dándole a entender que tenia que hablarle, se le llevó fuera de la taberna.

Cuando estuvieron a algunos pasos de la casa: —¿Qué me quereis?—le preguntó Gevrol.

—Quisiera saber, General, qué es lo que opináis de esto.

—Opino, muchacho, que cuatro bribones se han encontrado en esta madriguera, que han arrojado camorra y que de las palabras han pasado a los golpes. Uno de ellos tenia un revólver y ha matado a los otros. Eso estean claro como la luz del día. Según sus antecedentes y el de sus victimas se juzgará al asesino, a quien tal vez tenga mucho que agradecer la sociedad...

—Y juzgais inútiles toda clase de pesquisas e investigaciones...

—Absolutamente inútiles.

El joven agente pareció reflexionar un momento; luego prosiguió:

—Es que a mí me parece, General, que este asunto no está enteramente claro. ¿Habeis examinado al homicida y observado sus maneras y sus miradas?... ¿Habeis sorprendido como yo...?

—Bien, ¿y qué?

—Que se me figura, y quizás me equivoque...

que las apariencias nos engañan. Sí, yo presento algo...

—¡Bah!... ¿Y cómo explicas tú ese presentimiento?

—¿Cómo os explicais el olfato del perro de caza?

Gevrol, que era decidido campeón de la policia positivista, se encogió de hombros.

—En una palabra—dijo,—que aquí adivinas un melodrama... una cita en la Pimentera, en casa de la Chupin, de grandes señores disfrazados... como en el teatro del Ambigu... Pues busca, muchacho busca; yo te lo permito...

—¿Qué?... ¿me lo permitis?...

—Hago más; te lo mando... Vas a quedarte aquí, con el compañero que tú mismo escogias, y si encuentras algo que yo no haya visto, te permito que me compres un par de gafas.

II

El agente a quien Gevrol abandonaba un fin forme que juzgaba inútil era un principiante que se llamaba Lecoq.

Tenia veinticinco ó veintiseis años, sin pelo de barba, pálido, los labios encarnados y los cabellos muy negros, abundantes y algo rizados. Era un poco bajo, pero bien formado, y sus menores movimientos demostraban un vigor poco común.

A primera vista nada tenia de notable más que los ojos, que brillaban ó se apagaban, según su capricho, como la luz de un faro a eclipses.

Hijo de una rica y respetable familia de Normandia, Lecoq habia recibido una buena y sólida educacion.

Empezaba a estudiar leyes en Paris cuando en la misma semana, y golpe tras golpe, supo que su padre, completamente arruinado, acababa de morir, y que su madre no le habia sobrevivido más que algunas horas.

De modo que se hallaba solo en el mundo, sin recursos... y era preciso vivir. Entonces pudo estimarse en su justo valor, que era nulo.

La universidad con el diploma de bachiller no concede ninguna renta vitalicia. Es un defecto que le servia al huérfano su ciencia?

Para nada, y llegó a enviar a los que tenian en sus manos un oficio pueden entrar sin temor en casa de cualquier maestro y decirle «¡Quiero trabajo!».

Esos, a lo menos, trabajan y comen.

El buscó su pan en todo lo que pueden ganar solo los que tienen instruccion y carecen de recursos... ¡pero de estos existen cien mil en Paris!

No le importó y dió pruebas de gran energía. Dió lecciones y copió oficios en casa de un procurador. Un día se hizo dependiente de un comercio, y al mes siguiente iba proponiendo domicilio. Fue corredor de anuncios, pasante en un colegio, comisionista de seguros, agente de negocios, etc., etc.

Por fin obtuvo un empleo en casa de un astrónomo, cuyo nombre es célebre, el baron Aste, y pasaba el día poniendo en limpio cálculos vertiginosos, a razón de cien francos mensuales.

Por fin llegó el desaliento. Al cabo de cinco años se hallaba como el primer día y sentia ser dominado por locos accegos de rabia, cuando

Ultramar D. Valentin Garcia del Busto, actual delegado de Hacienda de Sevilla.

Se ha concedido al cardenal arzobispo de Valencia, D. Antolin Monescillo, la gran cruz de Carlos III.

En Carabanchel Bajo reinaba anoche extraordinaria animacion, con motivo de celebrarse hoy la tradicional fiesta del santo patron de España.

Hubo fuegos artificiales, músicas, bailes y otros regocijos, los cuales duraron hasta la madrugada.

El orden era completo.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Barcelona, 24 (12-30 t.).
Para la sesion que esta tarde celebra el Ayuntamiento, ha acudido numeroso publico desde muy temprano para tomar turno, pues se trata de aprobar dictámenes de importancia.—*Mescas.*

Barcelona, 24 (11-30 n.).
Ha llegado a esta capital el general Martinez Campos, al cual aguardaban en la estacion comisiones y comités conservadores, el Fomento de la Produccion Nacional, numerosos amigos y el elemento oficial.

En un carruaje descubierto y dándole la escolta una seccion de caballeria, se ha dirigido a la capitania general.—*Mescas.*

Cádiz, 24 (9-10 n.).
A bordo de la corbeta chilena, *Abtao*, se ha verificado hoy un almuerzo asistiendo el cónsul Sr. Terry y el capitalista Sr. Lacerda. Despues bajó a tierra la oficialidad y saludó al gobernador civil con motivo de ser los dias de S. M. la reina regente, mientras el buque hacia las salvas de ordenanza.

El correo ha sufrido el retraso de una hora por la muchedumbre que esperaba la llegada de D. Isaac Peral. Las estaciones inmediatas a esta capital se hallaban profusamente engalanadas. En San Fernando le esperaban los gremios y Centro de obreros. En el paseo del general Lobo la iluminacion era verdaderamente espléndida.

Llegan a Cádiz numerosas familias forasteras para pasar la temporada de verano y tomar baños.—*Rodriguez.*

Málaga, 24 (5-10 t.).
Los manifestantes han querido reunirse en el paseo de la Alameda; pero no lo han conseguido por la energia mostrada para evitarlo por la fuerza publica. Despues han recorrido las calles principales de la ciudad, guardando el mayor orden.—*Aparici.*

Sevilla, 24 (5 t.).
A la llegada del tren de Madrid agudaban en la estacion ocho mil personas para mostrar su entusiasmo a Peral. Muchos de los manifestantes llevaban banderas y dieron calurosos vivas al inventor, suplicándole algunas comisiones que se quedase en Sevilla. El Sr. Peral dió gracias por tan señaladas manifestaciones de afecto y prometió hacer una visita a los sevillanos.

El viaducto que pone en comunicacion a la ciudad con el barrio de San Bernardo, se hundió efecto del excesivo peso de las personas que cargaban sobre él, cayendo algunas de ellas y ocasionándose lesiones de más ó menos gravedad. Un niño de poca edad quedó agarrado a los hierros y balanceándose en el espacio. Un hombre del pueblo le agarró del cuello con increíble arrojo, salvándole de una muerte inminente y recibiendo por ello entusiastas aplausos de la muchedumbre.—*Esteban.*

Sevilla, 24 (6 t.).
En el hundimiento de parte del piso de un paso superior en la estacion de San Bernardo, resultaron seis personas heridas, dos de ellas mujeres que se ocasionaron la fractura de las piernas.

San Sebastian, 24 (12-30 t.).
Ha pasado para Francia el Sr. Canale-

jas y su esposa, quienes dentro de algunos dias estaran aqui.

Han llegado el Sr. Martos y su señora, recibiendoles en la estacion varios amigos. Permanecerán aqui durante el verano.—*Aguilar.*

San Sebastian, 24 (5 t.).
El Sr. Romero Robledo ha visitado al Sr. Villaverde, celebrando con él una larga, cordial é interesante conferencia sobre la actual politica. El Sr. Villaverde le ha devuelto esta tarde la visita.

Han cumplimentado al ministro de Gracia y Justicia el personal del orden judicial, las autoridades administrativas y el general Topete.

Mañana a las nueve los ministros visitarán los buques *Luzon* y *Destructor*.

El Sr. Villaverde regresará, seguramente a Madrid, mañana en el tren expreso.—*Aguilar.*

San Sebastian, 24 (6-15 t.).
Acabo de hablar con el Sr. Martos, quien, no obstante el cansancio del viaje, me ha recibido con gran afabilidad.

Ante la afirmacion de que arrebató la bandera politica al general Lopez Dominguez, dijo que las ideas son de quien las tiene, y que reúne la suficiente autoridad para sustentarlas.

Me recordó una celebre reunion de amigos politicos suyos que se verificó en su casa y en un periodo revolucionario, y en la que les hizo inclinarse hacia los izquierdistas.

Refirióse tambien a su abolengo democrático, diciendo que «libertad y democracia ante todo fué siempre su lema».

Invocó tambien como titulo para levantar la actual bandera, su influencia en la formacion del gabinete izquierdista, que le comprometió con la monarquia hasta hacerle declararse partidario de la misma.

Explicó su separacion de Zorrilla diciendo que éste tendia tanto a la revolucion como él a los procedimientos legales, en los que se afirma más y más, pues los progresos violentos traen reacciones violentas, y las conquistas pacificas son lentas, pero firmes, duraderas y sin perturbaciones para el país.

Considera como un gran bien que los conservadores respeten la obra del partido liberal.

Creo que el Sr. Sagasta compromete lo que ha hecho y hasta la existencia del partido liberal si adopta resoluciones tan importantes como la coaliccion electoral, pues en este caso perderia la derecha.

Dice que irá solo a las elecciones, sin coaliccion alguna, aunque tiene libertad de hacerlo con quien quiera.

Está animado para defender su politica cuando llegue el caso.—*Aguilar.*

San Sebastian, 24 (6-45 t.).
El Sr. Martos manifiesta que es insostenible la situacion politica del Sr. Salmeron.

Para procedimientos de fuerza—ha dicho—está Zorrilla; para evoluciones, nosotros. Lopez Dominguez no impone programa alguno al partido liberal. Sagasta le tolera dentro del mismo.—*Aguilar.*

Zaragoza, 24 (7-50 n.).
Ante el consejo universitario ha tomado posesion el nuevo rector Sr. Villar, quien en un breve discurso ha hecho constar que ni ha pretendido ni puede rechazar el cargo con que S. M. le honra, mostrando para el porvenir los mismos propósitos que le animaron durante la época en que fué rector de esta Universidad.—*Fondevila.*

Dos individuos que con otro formaban la brigada sanitaria de Castellon de Rugat se han fugado con los fondos que tenían en su poder.

La direccion de Contribuciones directas anuncia por primera vez la vacante del titulo de marqués de San Martin.

Se halla gravemente enferma en San

Sebastian la señora de Canalejas, madre del ex-ministro de Gracia y Justicia.

Hace tiempo que los valencianos se ocupan activamente en la creacion de sindicatos locales de productores de naranja y de un Banco agrícola.

Tanto los estatutos de los sindicatos como los del Banco de Valencia, están ya acordados.

Han sido firmados los decretos nombrando a D. Juan Surrá intendente de Filipinas, proveyendo la direccion general de administracion civil y haciendo una combinacion de gobernadores.

A propuesta del ex-ministro Sr. Capdepón le ha sido concedida la gran cruz de Isabel la Católica a nuestro antiguo y querido compañero D. Francisco Peris Mencheta.

El director general de Beneficencia y Sanidad, Sr. Castels, giró ayer una visita de inspeccion a los establecimientos situados en Vista Alegre, siendo acompañado por D. Nicolás Escolar, visitador general de Beneficencia, y D. Santiago Castellanos, arquitecto.

El Sr. Castels, que desde la toma de posesion de su cargo viene trabajando activamente en regularizar los diversos servicios pertenecientes al ramo de sanidad, pasó ayer largas horas inspeccionando el referido centro, quedando sumamente complacido en todas las complicadas dependencias de los establecimientos.

Tanto el colegio de Ciegos, como el asilo de Invalidos del Trabajo y el colegio Union de Huérfanas, reúnen todas las condiciones necesarias en esta clase de asilos, reinando el orden más absoluto y la limpieza más extremada.

El Sr. Castels mostró su complacencia al administrador D. Pedro Navarro y a la comunidad de religiosas que tienen a su cargo la enseñanza y cuidado de los asilados, recomendándoles eficazmente que continúen prestando su apoyo, en provecho de la caridad cristiana.

Largo rato estuvo el Sr. Castels recorriendo toda la posesion, demostrando sus grandes aptitudes para el cargo que actualmente ocupa, y apuntando mejoras esenciales que consideramos de mucha utilidad.

A las seis y media la comision abandonó los asilos, quedando sumamente complacida del adelanto observado en los alumnos de los colegios, que hicieron curiosos ejercicios intelectuales, y de las condiciones higiénicas de los edificios.

Por el ministerio de Ultramar se han publicado las disposiciones de la ley de 18 de junio último, referentes al pago de abonos por alcances y mitad de alcances que debían satisfacerse en los valores creados por la ley de julio de 1882.

Los interesados que no hayan presentado los abonos en la inspeccion de la Caja general de Ultramar, deberán verificarlo, para no perder su derecho, hasta el día 22 de junio de 1891, en la inteligencia que de no verificarlo lo perderán.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

Es casi seguro que hasta la sesion del miércoles próximo no tomen posesion los concejales suspensos, teniendo para ello en cuenta que la sesion de mañana es la que se convocó para el miércoles anterior y para ella no habian sido citados.

Una vez que los concejales suspensos tomen posesion de sus cargos, el Ayuntamiento de Madrid se compondrá de 43 fusionistas, 3 conservadores, 2 independientes, 1 reformista y 1 posibilista.

Ayer obsequiaron al secretario del Ayuntamiento de Madrid, Sr. Salaya, con un espléndido almuerzo, servido por Fornos, los empleados ascendidos por

virtud de la aplicacion del personal a las plantillas aprobadas.

El acto fué animadísimo y se efectuó en los jardines del Buen Retiro.

El anfitrión dió las gracias a todos por aquella muestra de afecto con que le distinguian, terminándose el almuerzo a las tres de la tarde.

En las últimas veinticuatro horas no ha ocurrido en Madrid caso alguno de enfermedad sospechosa en que hayan tenido que intervenir las casas de socorro.

La salud es inmejorable en esta capital.

Del fondo de calamidades de la Diputacion provincial ha obtenido el diputado Sr. Corral la cantidad de 816 pesetas para distribuir entre las casas de socorro de los distritos del Congreso y Hospital y asociacion de Amigos de los Pobres de este último distrito, y para la que también alcanzó de dicha corporacion, al discutirse los presupuestos del año económico actual, la cantidad de 780 pesetas.

El día 3 de agosto habrá en la Plaza de toros de San Sebastian (Guipúzcoa) un gran festival organizado por la Union artesana, siendo el organizador del mismo Salaverria, ayudado de una comision presidida por el Sr. Iraola.

El presupuesto de la fiesta se eleva a 9000 pesetas.

La familia real honrará el espectáculo con su presencia.

Con el nombre de *Iruchulo*, antiguo nombre de la ciudad, se presentará en el circo taurino una vistosa comparsa de *Marinos*, que hará evoluciones análogas a las que años atrás se verificaron en la Plaza de la Constitucion con el titulo de «Danza de jardineros» para festejar la presencia de SS. MM. y AA. en la capital de Guipúzcoa.

Harán su entrada en la Plaza de toros en este orden:

Cincuenta músicos vestidos con pantalón blanco, blusa azul y gorra a la marinera.

Cien coristas divididos en tres grupos, también disfrazados de marineros.

Veinticuatro jóvenes, en calidad de grumetes, luciendo galas apropiadas a su clase.

El *Aita Josepe*, ó padre de todos los individuos que en la comparsa figuran.

Dieciséis parejas de baile con traje corto, medias de listas y vestidos con los colores azul y blanco combinados y sombreros de paja a la marinera.

Una carroza representando a Neptuno, tirada por cuatro caballos lujosamente enjaezados.

Y 12 marinos viejos cerrando la comitiva.

Despues de dar una vuelta a la Plaza cantando una marcha del maestro Sarriegui, con letra del Sr. Soroa, alusiva a la vida de mar, subirán a un tablado que se levantará en el centro del redondel el *Aita Josepe* y las parejas y bailarán haciendo varias figuras y armando un precioso vapor sobre una decoración de marina. Estas evoluciones se efectuarán al son de una contradanza del citado maestro Sarriegui, escrita para el festival.

Armado el vapor subirán al tablado los coristas y cantarán un himno con letra del Sr. Iraola.

Los coristas cederán el puesto a las parejas, estas desarmarán el buque bailando otra contradanza y retirándose a los ángulos dejarán espacio a los grumetes, que harán varias figuras.

La comparsa saldrá de la Plaza en el mismo orden de entrada y al compás de un zortzeo.

De los periódicos de San Sebastian corramos las siguientes noticias:

«Competentemente autorizados podemos asegurar que es inexacto que se hayan hecho indicaciones al Sr. Cánovas del Castillo, desde altas regiones, para

que algunos servidores de Palacio ocupen cargos diplomáticos ó administrativos.

—Sigue asegurándose que el Príncipe de Gales visitará el mes próximo a la reina Cristina en esta ciudad. Y muy probable que la archiduquesa Isabel de Habsburgo venga a pasar unos dias con su augusta hija la reina regente.»

La Publicidad de Barcelona escribe lo siguiente:

«El señor gobernador llamó ayer a su despacho a los directores de los periódicos locales, para significarles el deseo de que dentro de sus respectivos puntos de vista y criterio político, secunden sus propósitos de paz y de concordia en bien de los intereses generales del país. En esta ocasion oímos de labios del Sr. Solerio levantados y patrióticos conceptos, expresados con suma delicadeza para todas las opiniones.»

«Escriben de Higuera de Calatrava diciendo que se ha cometido un crimen en aquel pacífico pueblo.

«Dos vecinos, cuñados además, y amigos de siempre, tuvieron un ligero disgusto por cuestion de intereses.

«Citáronse en el campo para tener una satisfaccion; y verificada la entrevista, decidieron poner término al disgusto con un convite en la taberna de un conocido. Estando en la taberna y bastante bebidos ambos cuñados, llegó la mujer de uno de ellos preguntando ansiosa por su marido, porque le habian dicho que se habia ido desafiado con el hermano. Salíó el marido a la puerta, y a poco se oyó una detonacion, cayendo al suelo tan gravemente herida la pobre esposa, que solo vivió muy pocas horas.

«La desventurada se encontraba próxima al alumbramiento.

«El parrida volvió contra sí la pistola disparándose un tiro cuyo proyectil fué a clavarse en una pierna, dejándole sin esperanzas de vida.

HAN FALLECIDO:
En Mojacar (Almería), D. Alfonso María Carreño.

En Sevilla, doña Antonia Serrano Dávila.

En Valencia, doña Rosa Maupoy Tisne, D. Federico Requena y doña Joaquina de Pedro y Nasch.

En Santiago, D. Laureano García Barros y doña Lorenza Rivas Garcia.

En Ferrol, doña María del Carmen Casanova.

En Barcelona, doña Antonia Xaberta Gibert.

Se encuentra molesto por una afeccion a la vista, que afortunadamente no ofrece gravedad; el señor ministro de Guerra.

Se ha concedido el titulo de marqués de Lacadena a la esposa del diputado aragonés del mismo apellido.

Dicen de Barcelona que ayer tarde se trabajó para que se hicieran manifestaciones de desagrado al general Martinez Campos; pero que los autores de tal propósito no consiguieron que se realizara.

Varios periódicos dicen que el expediente que en la pasada situacion se formó a dos diputados provinciales será en breve resuelto por el señor ministro de la Gobernacion.

«Ignoramos la exactitud de la noticia, contesta *La Epoca*; pero como el citado expediente pasó, por acuerdo del Consejo de ministros de la anterior situacion, a los tribunales de justicia, a éstos corresponde resolver el asunto.»

Anoche salió para Lugo, acompañado de su señora, el Sr. D. Manuel María José de Galdó, y para los baños de Santa Agueda el Sr. Suarez Garcia con su esposa la señora doña Adelaida Salmon, pro-

recapitulaba las esperanzas fallidas, las inútiles tentativas y las humillaciones sufridas durante aquel tiempo.

El pasado habia sido triste, el presente era casi intolerable y el porvenir amenazaba ser terrible.

Condenado a perpétuas privaciones, trataba por lo menos de escapar a las amarguras de la realidad, refugiándose en los más ilusorios sueños.

Solo en su zaquizamí, despues de un penoso trabajo y asediado por los mil deseos de la juventud, soñaba en los medios de enriquecerse de la noche a la mañana.

Por ese camino su imaginacion iba muy lejos y no tardó en admitir los peores medios, y a medida que se entregaba a sus quimeras, descubria en sí mismo extraordinarias facultades de invencion y algo así como el instinto del mal.

Los robos más audaces y reputados por más hábiles, no eran, segun su opinion, sino que insignes torpezas.

Decíase, ¡que si él quisiera!... Y entonces buscaba y encontraba extrañas combinaciones que aseguraban el éxito y garantizaban matemáticamente la impunidad.

Pronto llegó a ser eso para él una manía, un delirio, hasta el punto de que aquel muchacho admirablemente honrado, pasaba su vida ejecutando con el pensamiento los más espantosos crímenes. Y a tanto llegó que el mismo se asustó de aquel juego, porque bastaba una hora de extravío para pasar de la idea al hecho y de la teoría a la práctica.

Luego, como sucede a todos los monómanos, llegó tambien la hora en que las estravagantes concepciones de su cerebro se desbarcaron.

Un dia no pudo menos de explicar a su principal un pequeño plan que habia concebido y madurado y que le habria permitido el robar quinientos ó seiscientos mil francos sobre las plazas de Paris y Londres.

Dos cartas y un telegrama y el golpe estaba dado, sin temor alguno de fracasar ni de inspirar la menor sospecha.

El astrónomo, sorprendido de la sencillez del medio, lo admiró, pero despues de reflexionar, juzgó poco prudente el conservar a su lado un secretario tan ingenioso.

De modo, que al dia siguiente le entregó un mes de sueldo y le despidió diciéndole:

—Cuando se tiene vuestras disposiciones y se es pobre, no quedan más que dos caminos que seguir: ó el de ladrón famoso ó el de ilustre agente de policia. Escoged.

Lecoq se retiró confuso, pero la frase del astrónomo germinó en su espíritu.

—Y por qué—se decía—no he de seguir un buen consejo?

La policia no le inspiraba repugnancia alguna muy al contrario. A menudo habia admirado aquel misterioso poder, cuya voluntad está en la calle de Jerusalem y cuya mano se extiende sobre todas partes; que nadie le ve ni le oye y sin embargo, todo le oye y todo lo ve.

Le sedujo la perspectiva de ser el instrumento de aquella pequeña Providencia, un útil y poderoso empleo del carácter especial de que es dotado el ser humano, la existencia de emociones y de

luchas tumultuosas, de extraordinarias aventuras y por fin la celebridad.

Y de tal modo la vocacion le decidió que a la semana siguiente, merced a una carta de recomendacion del baron de Moser, fué admitido en la prefectura, en calidad de auxiliar del servicio de vigilancia.

Un desencanto bastante cruel le esperaba al principio porque él habia visto los resultados, pero no los medios. Su sorpresa fué igual a la de un cándido aficionado al teatro que penetra por primera vez entre bastidores y ve de cerca las decoraciones y los trajes que de lejos le han deslumbrado.

Pero tenia el entusiasmo y el celo del hombre que se siente en la via que le conviene seguir y perseveró ocultando bajo una falsa modestia su ambicion, fiando en que las circunstancias tarde ó temprano le proporcionarían probar su superioridad.

Y la ocasion que tan ardentemente habia deseado; y que acechaba hacia tantos meses, creia haberla encontrado ya en la *Pimentera*.

Mientras que estaba colgado de la ventana, vio iluminado por su ambicion el camino del triunfo.

Al principio no fué más que un presentimiento, luego una presuncion y por fin una convicción basada en hechos positivos, que habian pasado inadvertidos para los demás, pero que él habia recogido y anotado.

La fortuna se decidia en su favor convencándole de ello el ver que Gevrol descubierta hasta las formalidades más elementales y al oírle declarar con tono perentorio que aquel triple homicidio no se podia atribuir más que a una de esas querellas feroces tan frecuentes entre los vagabundos y bandidos de las barreras.

—Vete,—pensaba,—anda, aférrate en tu idea; fíate en las apariencias, puesto que no sabes descubrir nada fuera de ellas. Yo te demostraré que mi joven teoría vale un poco más que tu vieja esperiencia.

Los descuidos del inspector autorizaban a Lecoq a seguir las pesquisas bajo su mano, secretamente y por su propia cuenta, pero no quiso hacerlo así.

Avisando a su jefe antes de intentar nada, se adelantaba a cualquier acusacion de interés ó mal compañerismo, que son graves inculpaciones, en una profesion en que las rivalidades de amor propio llegan a extremadas violencias y en que las vanidades heridas pueden vengarse por toda clase de traiciones.

Habló, por consiguiente, lo bastante para poder decir en caso de éxito: «¡Ya os lo advertí!» y no lo suficiente para abrir los ojos a Gevrol.

El permiso que obtuvo fué un primer triunfo y del mejor augurio; pero supo disimular, y con el tono más indiferente posible rogó a uno de sus colegas que se quedase en su compania.

Luego, mientras los demás se preparaban a marchar, él se sentó en la esquina de una mesa, extrañó en apariencia a lo que pasaba a su alrededor y no atreviéndose a levantar su cabeza por miedo de no saber ocultar su alegria y de que pudieran leer en sus ojos sus propósitos y esperanzas.

Interiormente le devoraba la impaciencia. Si el homicidio prestó gustoso a todas las

precauciones que tomaron para que no pudiera escaparse; en cambio fué necesario una verdadera lucha para atarle las muñecas a la vida Chupin, que se defendia y ahullaba como si la hubiesen quemado viva.

—¡No acabarán nunca!—se decía Lecoq. Por fin acabaron y Gevrol dió la orden de marcha, y salió el último despues de haber dirigido a su subordinado un burlon adiós.

Este no contestó; pero se acercó a la puerta para asegurarse de que la ronda se alejaba en realidad.

Estremeciase ante la idea de que Gevrol podia reflexionar, y volviendo pies atrás, encargarse nuevamente del asunto, como estaba en su derecho.

Su ansiedad fué inútil. Poco a poco fuéronse alejando los pasos de los hombres; los gritos de la Chupin se perdieron en el espacio, y ya no se oyó despues.

Entonces volvió a entrar Lecoq en la casa: Ya no tenia por qué ocultar su alegria, y sus ojos fulguraban. Como un conquistador que toma posesion de un imperio, pegó con el pie en el suelo, exclamando:

—¡Ahora me toca a mí!

III.

Autorizado por Gevrol para que escogiera el agente que habia de quedarse con él en la *Pimentera*, Lecoq se dirigió al que creia menos inteligente.

No era, por su parte, temor de tener que repartir los beneficios de un éxito, sino la necesidad de tener a mano un hombre de quien hacerse obedecer.

Era un individuo de unos cincuenta años, que despues de haber tomado la licencia en el arma de caballeria, entró de agente en la prefectura.

Desde el modestísimo puesto que ocupaba, habia visto sucederse infinidad de prefectos y se hubiera podido poblar un presidio solo con los malhechores que él mismo habia prendido.

No era ni de los más fuertes ni de los más inteligentes. Cuando le daban una orden la ejecutaba militarmente, tal como la habia comprendido.

Y si habia comprendido mal, paciencia. Ejercia su oficio a ciegas como un caballo viejo da vueltas en el picadero.

Cuando tenia dinero y un momento de libertad habia, pasando la vida entre dos borracheras, sin que nunca estas le privaran por completo de una semilitud.

En otro tiempo se habia sabido su nombre, pero luego se olvidó. Todos le llamaban el tío Ajenjo.

Naturalmente, ni notó el entusiasmo, ni el tono de triunfo de su joven compañero.

—A fé mía—dijo en cuanto se hallaron solos—que has tenido una gran idea al retenerme aqui, y te lo agradezco. Mientras que mis compañeros van a pasar la noche pisando nieve, voy a hacer un buen sueño.

Estaba en un tugurio infame, en que palpitaba el crimen, delante de los cadáveres calientes todavía de tres hombres asesinados, y hablaba de dormir.

«En realidad, que le importaba... ¡Había vis-

to tantas excusas semejantes en la vida! La costumbre hace adquirir fatalmente la indiferencia profesional, prodigioso fenómeno que da la sangre fria al soldado en medio de la batalla y al cirujano la impasibilidad cuando el paciente grita y se retuerce bajo su bisturí.

—He subido a echar una ojeada—continuó el buen hombre, y he visto una cama; de modo que podremos montar la guardia cuando nos toque el turno, y el otro descansar.»

Con un gesto imperioso, Lecoq le interrumpió: —Desechad esa idea de vuestra imaginacion, tío Ajenjo—le dijo,—porque no estamos aqui para holgazanear, sino para empezar las diligencias sumariales y dedicarnos a las más minuciosas pesquisas, tratando de recoger algunos indicios de lo que ha pasado. Dentro de algunas horas llegarán el comisario de policia, el médico y el juez de instruccion... y quiero tener un informe que presentar.

Esta proposicion pareció indignar al anciano agente.

—Y... ¡para qué!—exclamó.—Conozco al general. Cuando él va a buscar al comisario, como esta noche, es señal que no hay nada que hacer. ¡Esperas ver tú algo en donde él no ha visto nada!

—Creo que Gevrol puede equivocarse, como todo el mundo. Creo que se ha fiado demasiado en lo que él se figura evidente. Juraria que este asunto no es lo que parece ser, y estoy seguro de que si quisiera descubrirnos lo que ocultan las apariencias.

Presidente del asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús.

Se encuentra en Madrid, alojado en el palacio episcopal, el cardenal Sr. Benavides.

Leemos en El Imparcial:

San Sebastian, 24. Jugando hoy en el jardín el rey niño se cayó, dándose un fuerte golpe, que por fortuna no ha tenido consecuencias.

Levantó el suelo a S. M. un redactor de El Guisaco que estaba cerca.

El Ejército Español da como probable la siguiente combinación militar: General Alvarez Bugallal, a la subsecretaría; general Correa, a la Junta Consultiva; general Correa, a la Junta Consultiva; general Correa, a la Junta Consultiva...

Nos escriben que la pintoresca villa de Deva, tan concurrida en años anteriores, está ahora casi desierta de las numerosas familias forasteras que en la temporada de verano le daban siempre animación y alegría.

Dicen de Barcelona a El Imparcial: La capital está muy satisfecha de la actitud correcta y enérgica al propio tiempo del gobernador, Sr. Soler.

La Dinastía, de Barcelona, dice en su último número haber oído el rumor de que han llegado emisarios zorrillistas con objeto de preparar la huelga, y que a esto se debe el acuerdo tomado por las tres clases de vapor.

Dícese que si se redacta el mensaje pidiendo a las Cortes que se favorezca la construcción de varios submarinos, irá firmado el mensaje por muchas señoras.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 25. Además de los incidentes telegrafados en las conferencias interparlamentarias celebradas aquí, el honorable Stanhope hizo notar el progreso que en este último año ha hecho el arbitraje en Europa y en América, señalando especialmente el voto del Senado español de la proposición de ley del Sr. Marcoartú, el voto del Parlamento noruego y del Parlamento italiano.

El vicepresidente Sr. Marcoartú dio cuenta de las adhesiones de los senadores y diputados españoles y portugueses, advirtiendo que si el señor marqués de la Vega de Armijo, cuando era ministro de Estado, apoyó su proposición de ley sobre arbitraje en el Senado, el actual ministro de Estado, señor duque de Tetuan, ha contestado a la invitación de Londres lestando un éxito feliz a las conferencias.

Crispi contestó también favorablemente desde Roma.

Una proposición de que es autor el señor Marcoartú, y que han firmado representantes de Francia, Austria, Dinamarca, Suecia y Noruega, censura la constitución del llamado Congreso de las grandes potencias, en que no están representados millones de habitantes de los Estados menores y pacíficos, como son: España, Portugal, Bélgica, Holanda, Dinamarca, Suecia, Noruega, Grecia, Suiza y otros Estados secundarios, y se hacen votos porque todas las naciones constituyan un arreglo internacional.

Los miembros del Parlamento inglés han ofrecido un banquete a los legisladores extranjeros.

Londres, 25. Desembarcaron en Duvres sanos y salvos los pasajeros y tripulación del vapor inglés Egipt, que procedente de Nueva York se incendió y perdió en alta mar.

Paris, 25. El embajador de España, señor duque de Mandas, a quien esperaban en la estación el personal de la embajada y gran parte de la colonia española, llegó a esta capital.

Inmediatamente el señor duque de Mandas fue a visitar a la reina Isabel y al ministro de Negocios extranjeros, Sr. Ribot, el cual le ha devuelto la visita.

Mañana se presentará al presidente de la república.

Viena, 25. Un despacho de Sofía dice que a pesar de la oposición de Rusia, el actual gobierno de Bulgaria ha sido reconocido implícitamente, no solo por Turquía, sino también por Alemania, Austria, Inglaterra e Italia.

Añade que la Gran Bretaña ha logrado vencer las dudas y vacilaciones de la Sublime Puerta acerca de dicho asunto.

El reconocimiento oficial y definitivo no podrá llevarse a cabo a causa de la actitud de Rusia, cuyo embajador en Constantinopla apela a toda clase de medios para oponer dificultades y perpetuar así la cuestión búlgara.

Buenos Aires, 25. Circulan insistentes rumores referentes al planteamiento de la crisis ministerial, pues según se asegura, el ministro de la Guerra insiste en su deseo de dimitir.

La situación sigue igual. Reina tranquilidad.

El precio del oro se cotiza a 209.

Paris, 25. El señor duque de Mandas ha visitado hoy al rey D. Francisco de Asís.

Confirmando anteriores despachos, mañana presentará al presidente de la república, Sr. Carnot, las cartas credenciales que le acreditan como embajador.

Paris, 25. La reina Isabel ha salido hoy con dirección a Sohanenbad.

El doctor español Sr. Sanchez Toledo y Hernandez, ha sido nombrado caballero de la Legión de Honor según publica el Diario oficial.

Segun parece se trata nada menos que de remover la antigua idea de formar la Grande Escandinavia que abrazaría Suecia, Noruega, Dinamarca y Finlandia.

El corresponsal de el Standard supone que por esta razón el czar no visitará este año como se había anunciado, Copenhague.

Añade que por estas razones la próxima entrevista del czar con el emperador Guillermo será doblemente interesante.

Oporto, 25. Ha fundeado en este puerto el buque de guerra español Peral.

Oran, 25 (7'50 m.). Anteayer fueron juzgados y sentenciados a la pena de muerte Antonio Parfa y Jose Altra, por el asesinato cometido en Arzew, en la persona de Francisco Perez, el mes de febrero último. — Sanchez.

En el camino de Carabanchel bajo, y de una noria próxima al puente llamado de los Ladrones fué extraído esta tarde el cadáver de una mujer que el martes último se arrojó a dicha noria.

El cadáver no ha podido ser identificado.

Hoy sale para Granada y Motril el conde de Torre-Isabel, despues de haber conferenciado con el presidente del Consejo y con el Sr. Silveira acerca de los asuntos de aquella localidad.

Ayer se verificaron en los asilos de San Bernardino de Alcalá de Henares los exámenes de los niños allí acogidos.

La comisión, compuesta de los señores don Fernando Morejillo, D. Juan Llorca y otros que formaron parte a la vez del tribunal de exámenes, quedaron muy satisfechos de los adelantos de los asilados, así como del buen orden que reina en el establecimiento.

El director, Sr. Helguera, y los demás empleados que están a sus órdenes, fueron sinceramente felicitados.

A los niños se les regalaron varios objetos de estudio y de recreo.

La fiesta del Apóstol Santiago se ha celebrado hoy en Carabanchel bajo, con la solemnidad y animación de costumbre.

La función religiosa revistió gran suntuosidad.

El templo hallábase preciosamente decorado.

El panegirico, que fué muy notable, estuvo a cargo del ilustrado cura económico de San Lorenzo Sr. Vigier.

La orquesta, dirigida por el maestro Manzano, contribuyó a dar más esplendor al acto religioso.

Terminado éste, el alcalde de la localidad, Sr. Diaz, obsequió con una espléndida comida a varios de sus amigos particulares, invitados a la tradicional fiesta.

Por la tarde se celebró con toda solemnidad procesion pública con las efigies de Santiago y San Isidro.

Han formado en la pomitiva dos músicas.

La concurrencia fué numerosísima.

Para esta noche se preparaba un baile público y otros en casas particulares.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Aranjuez, 25 (1'50 m.). Ha terminado la solemnisima velada dispuesta en honor del ilustre inventor Peral.

El acto ha resultado en extremo brillante, tanto las composiciones literarias leídas, como la parte de canto y música ha sido extraordinariamente aplaudidas.

El vestíbulo y el palco escénico, convertido en museo naval, ofrecia una perspectiva fantástica.

El teatro estaba lleno por una selecta concurrencia, que aclamó entusiastamente en repetidos vivas a Peral, a la reina y al rey.

Las músicas tocaron en estos momentos, delante del coliseo, piezas bailables que aprovecharon para improvisar bailes las gentes del pueblo, cuyo jubilo es indescriptible. — El corresponsal.

Beniganim, 23 (9 m.). En Castellon de Rugat se recrudece la epidemia. En las últimas veinticuatro horas se han registrado tres invasiones y dos defunciones, una de ellas de carácter fulminante. No acierta a explicarse este inesperado suceso.

Los enfermos actualmente existentes son 19, en seis de ellos la enfermedad ha degenerado en congestiones tifoideas graves. — Ferrando.

Barcelona, 24 (11'54 n.). La sesión del Ayuntamiento ha sido algo borrascosa.

La comunicación del alcalde-presidente anunciando que había suspendido los acuerdos tomados en la sesión anterior, fué recibida con demostraciones de protesta.

Al preguntar el alcalde si el Ayuntamiento quedaba enterado, contestaron con evidentes señales de disgusto. — X.

Cádiz, 25 (1 t.). El recibimiento hecho a D. Isaac Peral en todas las estaciones de Andalucía ha sido indescriptible por lo entusiasta.

Necesaria es toda su energía de carácter para resistir el peso moral y material de su justa celebridad. — Rodriguez.

Cádiz, 25 (1'45 t.). El joven D. Manuel Benjumeda, hijo del conocido médico forense de este apellido, ha atentado contra su vida, disparándose dos tiros en el pecho y quedando en estado gravísimo.

La población se halla preocupada por la repetición de los suicidios. — Rodriguez.

Irun, 25 (9 m.). Para celebración de la fiesta de San Ignacio de Loyola, anunciase que habrá en Apeitia una gran solemnidad religiosa, a la que asistirán su eminencia el cardenal Fr. Ceferino Gonzalez, el arzobispo de Sevilla y el obispo de Victoria.

Los correligionarios del Sr. Salmeron en esta villa le obsequiarán con un banquete, en el que expondrá el ex-diputado republicano su programa político y marcará la conducta que debe seguir el partido en las próximas elecciones.

Monseñor Jouffret, obispo de Bayona, presidirá el lunes próximo el acto de la distribución de premios en el convento de Nuestra Señora de Loreto, en Biarritz.

grupos de mujeres y chiquillos rodean la casa del Sr. Larios y la puerta de la fábrica.

La Guardia civil de caballería é infantería sale para sostener el orden y disolver los grupos.

Los representantes de Larios siguen negándose a acceder a las exigencias de los huelguistas. La cuestión toma mal aspecto. — A parici.

Málaga, 25 (3'40 t.). En este momento se celebra una reunión del gremio de tejedores mecánicos, a la cual he asistido. Despues de una larga discusión sobre la solución a que les reduce la huelga de las operarias pertenecientes a su industria, han acordado dirigirse al público por medio de la prensa, explicando las verdaderas causas de la huelga, y reunirse nuevamente a las cinco de la tarde.

En la calle de Jaboneros, punto de reunión, se encuentra fuerza de policía y guardia civil.

La población tranquila. — A parici. Santiago, 25 (1 t.). Las fiestas, concurridísimas y solemnes.

Los fuegos que se quemaron anoche fueron notabilísimos y prestaron a la plaza del Hospital un carácter verdaderamente fantástico.

Los paseos muy animados.

En este momento se inaugura la Kermesse.

Las carreras de velocipedos de esta tarde prometien ser un acontecimiento.

En la Catedral se ha celebrado la solemne función del día habiendo sido muy notables los discursos cambiados por el gobernador y el arzobispo.

Ha descarrilado el tren al entrar en aguas en Padron, habiéndose podido verificar el trasbordo sin desgracias. — Tafall.

Soria, 25 (11'35 m.). Ayer se reunió el Consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio, por iniciativa del gobernador civil señor Pequeño, acordando celebrar una exposición de ganados y productos agrícolas de la provincia cuando se inaugure el ferro-caril, y que en la feria de setiembre, como preparación de aquel concurso, se celebre otro más restringido, concediéndose en el premios en metálico.

Trátase de que la Diputación y el Ayuntamiento apoyen la idea.

El diestro Mateito toreará probablemente en las fiestas de San Saturnino.

El mercado muy surtido y animado.

Acuden a la provincia muchos segadores.

Tiempo hermoso. — Nolasco. Victoria, 25 (11'30 m.). Procedente de Arechavaleta ha llegado a esta el general de marina D. Gaspar Salcedo.

En el balneario de Sobron ha fallecido el acudalado propietario de Sevilla don Fernando Rodriguez.

La compañía de ópera que dirige el señor Medini debutó anoche con Favorita.

Los establecimientos de esta provincia se ven muy concurridos.

En la vecina aldea de Guereña ha aparecido ahogado un labrador, hermano del respetable párroco de esta ciudad, señor Arroyave.

Se hacen grandes preparativos para las próximas fiestas, que prometien estar muy animadas. — El corresponsal.

Hoy a las diez de la mañana ha tomado posesion de la presidencia de la casa de socorro del distrito de Palacio el concejal Sr. Nuñez Samper, siendo recibido con verdaderas muestras de simpatías, tanto por el personal de la casa como por la junta de beneficencia del mismo. El nuevo presidente, en breves y correctas palabras ha demostrado los excelentes deseos que le animan en beneficio del referido establecimiento, por lo cual ha sido felicitado calurosamente por cuantos han concurrido al acto.

Hoy ha tenido lugar en la basilica compostelana el solemne acto de hacer la ofrenda al apóstol, en nombre de S. M. y del gobierno, el gobernador civil de la Coruña.

El Sr. Linares Rivas pronunció breves pero elucubrantes palabras al entregar la ofrenda al reverendo arzobispo de Santiago, y el venerable prelado Sr. Martin de Herrera, hermano del que fué ministro de Gracia y Justicia, Fomento y Ultramar, contestó al gobernador en hermosos periodos, recordando las grandezas de la religión y de la patria, que constituyen nuestra nacionalidad y nuestras creencias.

No es cierto que haya sido denunciado el periódico La Cantárida por artículos que en el haya publicado el Sr. Pi y Margall. Lo ha sido, a lo que parece, por la reproducción de dos cartas que el señor Pi dirigió a los correligionarios de Sabadell y de Igualada con motivo de meetings que allí se celebraron. Las cartas fueron públicamente leídas, sin que llamasen la atención de los delegados de la autoridad y han visto la luz en multitud de periódicos, entre ellos La Cantárida.

Así se nos afirma por autorizado conducto.

DE LA CORTE nos envía nuestro corresponsal especial los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastian, 24 (12'30 t.). Con motivo del santo de S. M. la reina se han recibido en Ayete innumerables telegramas de felicitación.

El día del cumpleaños de la soberana, que era también el santo del Sr. Sagasta, recibió éste tres fotografías, una de la reina y las otras dos de las infantas, llevando todas expresivas dedicatorias.

Se está preparando el chalet del duque de Mandas, donde se hospedarán el señor Cánovas y su distinguida esposa. — A guilar.

San Sebastian, 24 (12'45 t.). Esta noche a las ocho se verificará una gran comida en Palacio.

La mesa estará adornada con profusión de flores.

Ocuparán los centros S. M. la reina y la señora duquesa de Medina-Sidonia, que actúa de camarera mayor.

Asistirán al banquete los ministros de Fomento, de Gracia y Justicia, los gobernadores civil y militar de la provincia, el presidente de la Diputación, el alcalde, el general Topete, el arceipreste de Santa Maria, y los señores duque de Medina-Sidonia y marqués de Casa-Irujo, señora duquesa de Sotomayor, condes de Villapaterna, los señores de Córdoba y Enriquez, la señora de Tacon, condesa de Sorrodegui, general Catalá, duquesa viuda de Bailan y las marquesas de Martorell y de Morphy.

Las infantas han almorzado con la reina para solemnizar el santo de su agusta madre.

El duque de Medina-Sidonia ha ofrecido a S. M. la reina un precioso ramo de flores. Igual ofrecimiento han hecho a su majestad las marquesas de Martorell y de Casa-Irujo, presentando a la soberana

un lindísimo ramo de flores horquideas, traídas de Paris. — A guilar. San Sebastian, 24 (11'30 n.). Termina ahora el banquete de Palacio.

S. M. la reina vestía de encaje negro con adornos blancos y lucía un precioso collar de brillantes regalado por el rey don Francisco y rica pedrería en la cabeza.

La banda militar tocó en el parque escogidas piezas.

Se ha comentado el hecho de no haber recibido en la estación al señor ministro de Gracia y Justicia, el presidente de la Diputación, ni el alcalde. — A guilar.

San Sebastian 25 (1 t.). El Sr. Romero Robledo ha ratificado al Sr. Villaverde su benevolencia y buenos propósitos para con el actual gobierno, cuyo criterio político es amplio y de templanza.

La conferencia versó también sobre las deficiencias del censo.

La señora marquesa de Bedmar, que vino grave de Madrid, se encuentra en Biarritz muy mejorada.

S. M. la reina ha manifestado al señor Villaverde su vehemente deseo de indultar a los curas de Elorrio y Castello condenados a cuatro años de presidio por delitos electorales desde el púlpito. El señor Villaverde prometió estudiar el medio de satisfacer los generosos deseos de la soberana.

El señor ministro de Gracia y Justicia, acompañado de los gobernadores civil y militar, presidente y fiscal de la Audiencia, comandante de marina y otras personas, ha visitado los buques Destructor é Isla de Luzon, siendo recibido por la marinería formada sobre cubierta. Examinó detenidamente ambos buques, desde el puente a las máquinas, y felicitó a los comandantes por el buen estado de los mismos.

S. M. la reina ha regalado un precioso reloj de mesa, como premio para las carreras de velocipedos que han de celebrarse hoy a las cuatro de la tarde delante del Casino. La angusta señora ha recorrido hoy en carruaje la población, pagando algunos juguetes de playa para el rey y las infantas.

Ha pasado el general Lopez Dominguez con dirección a Biarritz donde estará unos días, trasladándose despues a Aguas Buenas donde permanecerá hasta fines de agosto, regresando entonces a Biarritz. El general mantiene las líneas generales de su último discurso y la integridad de su programa político, bien definido y conocido. — A guilar.

La anunciada corrida de novillos se ha verificado esta tarde a las cinco, con regular entrada, y bajo la presidencia del Sr. Llorca.

Comenzó con la lidia de dos moruehos, encomendada a los alumnos de Medrano, Lechuga y el Buñuelero, que sufrieron bastantes tumbos.

Seguía la formalidad con cuatro toros de la desconocida ganadería de D. Pedro Sanz, vecino de Madrid, que fueron de buen trapío y buenos medros, pero con tendencia a la huida desde que salieron, matando entre todos cinco caballos.

De la gente de a caballo, quedó mejor que los demás, Coca.

Como serian los otros! Bregando no se distinguió ninguno y con los palos tampoco.

El Mancheguito mató su primer toro de un pinchazo y media estocada, aprovechando, buena.

El tercero murió de media estocada buena.

Toreando y pasando de muleta vale poco.

El Valencia mató al segundo de una estocada ida, un pinchazo y media buena. En el cuarto trató de agradar.

En quites y toreado, mejor que su compañero.

Se corrieron despues cuatro novillos, con propina, que dieron a los capitalistas sendos porrazos, y ya de noche se quemó una vistosa exposición de fuegos artificiales, saliendo el público en extremo divertido y esperando al domingo para presenciar la corrida de Ripamillan, que han de estoquear Guerrita y Fabril.

DE LAS HUELGAS en Cataluña nos envian nuestros corresponsales los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 24 (12'30 t.). Continúan en la cárcel Fontanals, presidente de las Tres clases de vapor y Elias, firmante de la protesta a que me referia en mis despachos de ayer.

Continúa el paro de las fábricas y la huelga de los obreros; pero con completa tranquilidad. En la capital y el llano hay 3000 obreros sin trabajo.

Espérase para esta noche al general Martínez Campos, a quien se prepara un gran recibimiento. — Hlescas.

Barcelona, 24 (12'30 t.). En Manresa, Mataró, Villanueva, Olesa, Sallent, Balsareny, Navarres, Monistrol y pueblos de la costa, continúa la huelga en el mismo estado.

En la última reunión se ha acordado se unan los oficios a la huelga. — Hlescas.

Barcelona, 24 (12'40 t.). Como no se asocian a la huelga los dependientes de tranvías, ni los oficios de Barcelona, esta presenta su aspecto normal.

En Tarrasa, Sabadell, Monistrol, Esparraguera y otros centros fabriles, trabábase para que se generalice la huelga; pero no ganan terreno.

Las medidas del gobernador no celebradas ninguna coacción son bien recibidas. — Mencheta.

San Sebastian, 24 (11'30 n.). Se han recibido noticias oficiales de Barcelona. En dicha ciudad reina completa tranquilidad y nada turba su aspecto ordinario. El gobernador, acompañado de su señora, ha recorrido la población en carruaje abierto.

La huelga que, por sus proporciones, alarmó en un principio, no halla eco en la opinión, sino desvío, y terminará pronto por consunción. Las noticias de los periódicos son exajeradas y algunas puramente fantásticas. No es cierto que la guardia civil y la policía dieran cargas a los huelguistas. — A guilar.

Barcelona, 24 (11'53 n.). Ha transcurrido el día con tranquilidad, habiendo acudido por la tarde al trabajo más operarios que ayer.

En una fábrica de la calle de Montaner estálló una reyerta entre varias mujeres, habiendo tenido que intervenir la policía, que detuvo a siete de las alborotadoras, conduciéndolas al gobierno civil. — Hlescas.

Barcelona, 25 (11'50 m.). En Gracia solo ha suspendido los trabajos la fábrica de Miralles.

La huelga se ha generalizado en Navarres, Monistrol de Montserrat, Castellvell y Villar.

En Barcelona la tranquilidad es completa.

El general Blanco continúa enfermo. Algunas parejas de la Guardia civil recorren las afueras. — Guib.

Barcelona, 25 (12 t.). No han resultado ciertas las rumores

que circularon a primera hora de haberse arreglado la cuestión de Manresa. El alcalde de la población y los fabricantes asociados continúan buscando una fórmula para la solución del conflicto.

Toma incremento el rumor de que a lunes pararán todos los oficios.

El general Martínez Campos solo recibió anoche al jefe de Estado Mayor, con quien conferenció largamente.

Ha regresado de Villafranca la cabañería.

El aspecto de la capital es el normal. Las juntas de las sociedades obreras de Manresa han acordado nombrar una comisión de huelga, compuesta de un individuo por cada sociedad, sin cuya aprobación no será válido ningún compromiso. — Hlescas.

Hoy sale de San Sebastian para Madrid el ministro de Gracia y Justicia, señor Fernandez Villaverde.

Ha salido para Zaragoza el diputado Sr. Castellanos, y ha llegado a Madrid el ex-diputado Sr. Lasierra.

Los recaudadores de contribuciones y agentes ejecutivos, que tiene la Hacienda para la cobranza de las contribuciones directas, pueden encargarse también de la recaudación de los recargos municipales, desde 1.º de enero próximo, si los Ayuntamientos los encargan de ese servicio y no les exijan ampliación de fianza.

En los primeros días de agosto próximo empezará en las provincias la cobranza del primer trimestre de las contribuciones territorial é industrial correspondiente al primer trimestre del actual año económico.

Las cuotas del impuesto de sal condonadas por las Cortes a los contribuyentes de la provincia de Lugo, en los dos últimos años económicos, asciende próximamente a 190000 pesetas.

La publicación de las listas electorales en los Boletines oficiales, con el número de electores que representa el sufragio universal, lleva consigo gastos de alguna consideración.

Se indica para un alto cargo de Filipinas al antiguo y distinguido escritor conservador D. José Gutierrez de la Vega.

Segun noticias oficiales de Barcelona en el día de hoy se han declarado en huelga los operarios de las fábricas de Puig Ferrer y Compañía, la de Juan Serrilli y la de Abril y Serra, todas ellas en Premio de Mar. En las dos primeras se trabaja con la mitad del personal y la tercera parada completamente. En Villanueva y Geltrú se ha producido también la huelga, por cuya causa han regresado a dicho punto los dos batallones de Alcántara que habían ido a Barcelona y provincia.

Se ha restablecido la tranquilidad, que también es completa en Barcelona.

DE MELILLA recibimos por conducto de nuestro corresponsal en Málaga, noticias contenidas en el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Málaga, 25 (2'20 t.). Ha llegado el vapor procedente de Melilla, é inmediatamente pesé a bordo del mismo para informarme detenidamente de todo lo ocurrido en aquella plaza.

El capitán y los pasajeros dicen que en Melilla reina tranquilidad y que juzgan terminado el conflicto.

Como dije en mi primer despacho, no tuvimos soldados muertos y si solo siete heridos. Caballos muertos, tres. Los certeros disparos de cañon hechos desde la plaza causaron a los moros bastantes muertos y heridos.

El lunes recorrió el campo un batallón, sin que ocurriera ningún incidente: los riffeños se apresuraron a retirarse de aquel emplazamiento.

En vista de estas tranquilizadoras noticias, el batallón que se hallaba dispuesto a marchar a Melilla, ha suspendido su salida.

El vapor, cuya tardanza se debe al ruido temporal que ha corrido, volverá a zarpar esta tarde para Melilla.

Aquí se cree terminado el incidente, si bien se espera que el gobierno procederá con la mayor energía, para evitar la repetición de semejantes hechos de salvajismo. — A parici.

Málaga, 25 (4'20 t.). Se ha confirmado que el origen de los sucesos de Melilla se debió a una riña entre un moro y un español.

La agresión tuvo lugar dentro de nuestro territorio.

Los pasajeros llegados en el vapor Sevilla dicen que se temía en Melilla que los moros repitiesen el ataque, por sus gestiones de los partidarios de Mar-Mun-Mojtar, y desconfían de la mayoría de los moros que han entrado en la plaza, por suponer sean espías.

El capitán del vapor ha sido portador de pliegos para el ministro de la Guerra. — A parici.

El gobernador de Melilla ha telegrafado dos veces al gobierno: una anunciando a las once de la mañana que el vapor Sevilla estaba a la vista de aquel puerto, y otra esta tarde participando que en Melilla no ocurre novedad y que por correo vienen pliegos del gobernador militar de aquella plaza para el ministro de la Guerra de tallando lo ocurrido el día 20 con los moros fronterizos.

Telegramas oficiales: Málaga, 25 (1 t.).

Gobernador al ministro de la Gobernación.

Segun participan los que han llegado en el vapor Sevilla, la plaza de Melilla está completamente tranquila y los moros están y salen en ella como antes.

Málaga,

DIARIO DE AVISOS DE MADRID.

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA 26.—Santa Ana, madre de Nuestra Señora.

CULTOS PARA EL DIA 26

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Góngora, donde se hace función a Santa Ana...

En Santa María, función a Santa Ana; Prágor Sr. Uribe.

En las Comendadoras, continúa la novena del Apóstol, predicando el señor Uribe.

La misa y oficio divino son de Santa Ana.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Esperanza, en Santiago ó del Sagrado Corazón en las Niñas de Leganes.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 24 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 19 hombres, 11 mujeres y 3 niños.

El día 1.º del próximo mes de agosto

quedará cerrado este asilo, para verificar reformas y reparaciones.

Desde la indicada fecha quedará abierto el situado en la calle de Aceiteros (Cuatro Caminos)...

CEDULAS PERSONALES

La oficina de cédulas personales del distrito de la Inclusa se ha establecido en la calle de Miguel Servet, núm. 9.

CLASES PASIVAS

Interesa a las clases pasivas el conocimiento de la siguiente invitación que publica la delegación de Hacienda...

«Los perceptores de clases pasivas deberán, antes de fin de mes, manifestar a los respectivos pagadores ó habilitados la clase de cédula personal que les corresponda...»

Para evitar, una vez expedidas las cédulas personales, el canje correspondiente, las clases pasivas deberán manifestar a los señores habilitados cuál sea la que les corresponda.»

CASAS DE SOCORRO

El día 24 se asistieron en las de esta

capital 108 accidentes: 41 graves, 89 leves y 8 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 24 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 38 cadáveres y 3 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 24 de julio en el Observatorio de Madrid fué de 31'4 grados; la mínima, de 16'4.

El día 25 en Madrid ha sido también caluroso como el anterior, y casi despejado.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 20 grados a las siete de la mañana, 31 a las doce del día y 30 a las cinco de la tarde.

MUSEO PEDAGÓGICO

Habiendo comenzado en el Museo Pedagógico los trabajos de elección de alumnos para la cuarta colonia escolar...

CHARADA

Prima-tres el dos con cuarto Lucrecia mujer hermosa, que tres-primer a muy bien que mi todo está en la historia.

Solucion a la anterior: CASINO.

AVISOS UTILES

J.—Sin carta; mucha pena; no hay cariño; más hace el que quiere que el que puede.—Sisi.

2 X. Recibí carta. Imposible juzgues mi estado. Seguiré mientras viva. Iré 2 X.

BANCO DEL COMERCIO

Sociedad anónima domiciliada en Madrid Capital social: Ptas. 4.000.000.

La comisión organizadora del proyectado Banco, compuesta de 28 individuos, todos banqueros, industriales, comerciantes ó propietarios...

El fin principal de la sociedad será descontar efectos mercantiles y abrir crédito en forma de cuentas corrientes...

Cada suscriptor desembolsará solamente el 50 por 100 del capital que interese, el 40 por 100 al efectuar la suscripción...

El 50 por 100 restante para completar el capital social, solo se exigirá previo acuerdo del consejo de administración...

Las acciones serán al portador. Los accionistas de Bilbao tendrán derecho a elegir entre sí dos miembros del consejo de administración.

La suscripción quedará cerrada el 31 de agosto próximo, pudiendo efectuarse en esta plaza en las oficinas de banca de don Gregorio Ruiz Gomez, Postas, 30, y en la capital de Vizcaya, en las del Banco de Bilbao.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 26

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Primera representación de la ópera-Rigoletto.

PRINCIPE ALFONSO.—9.—Moda.—Caramelo.—De la iglesia al Vivero.—Coedrolo.—Tío, yo no he sido!

APOLO.—9.—Los nuestros.—Las doce y media y sereno!—La granadina.—Los alojados.

FELIPE.—9.—El chaleco blanco.—Las tardes del Congreso (estreno).—La baraja francesa.—El chaleco blanco.

MARA VILLAS.—9.—Nocturno.—La restauración (estreno).—Las hijas del Zebedeo.—(Segundo acto).

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—9.—Penúltima definitiva de la india Damajanti, las célebres damas vienesas, el notable jockey Powel, el niño Bill y otros ejercicios.

Entrada general, 50 céntimos. CIRCO DE COLON.—9.—Gran función en la que tomarán parte los principales artistas de la compañía y los aplaudidos escéntricos cómicos burlescos Marson y Dixon.

Entrada general, 50 céntimos. GUL.—OL.—(Esplanada de la montaña rusa).—De 6 tarde a 11 noche todos los días.

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

SECCION ESPECIAL

Los anuncios se reciben todos los días en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y 8, y en la Administración de este periódico, Factor, 7.

CHOCOLATE MENIER

LA FABRICA MAS GRANDE DEL MUNDO Venta 50,000 K^{OS} por Día

COMPIA LIEBIG VERDRO EXTRACTO de CARNE LIEBIG. Las mas altas distinciones en todas las Grandes Exposiciones Internacionales desde 1867.

DIENTES BLANCOS Higiene de la Boca EL AGUA DE BOTOT Conserva los Dientes, Fortalece las Encías, Refresca la Boca.

CREME DE BISMUTH QUESNEVILLE MARAVILLOSO MEDICAMENTO CONTRA LA DIARREA QUE PRECEDEN AL COLERA, DISENTERIA, COLERINA MALAS DIGESTIONES, DESARREGLOS DEL VIENTRE

CITRATO EFERVESCENTE MAGNESIA Y GRANULAR DE BISHOP Es el más delicioso refrescante y obra dulcemente con los intestinos y la piel...

SOCIEDAD ANÓNIMA DEL NUEVO TEATRO DE BILBAO Se saca a concurso el arriendo del nuevo teatro de Bilbao, por el término de cinco años...

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON RODRIGO LOBON Y BENITEZ DEL COMERCIO DE ESTA CORTE que falleció el día 26 de julio de 1887.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

SESTO ANIVERSARIO LA EXCELENTISIMA SEÑORA DOÑA RITA DONATO Y CASTRO CONDESA VIUDA DE SANTAMARCA FALLECIÓ EN ESTA CORTE EL 26 DE JULIO DE 1884 R. I. P. Sus hijos los Marqueses de Sierra Bullones, Condes de Pa redes de Nava y de Santamarca Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

PLATERIA CHRISTOFLE CUBIERTOS CHRISTOFLE plateados sobre metal blanco. Para evitar toda confusión de los compradores, hemos mantenido igualmente la unidad de la calidad.